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Procès-verbal de la 119e réunion régulière du Conseil 
d’administration du CSFP de TNL 

via Google Meet 

Le dimanche 27 novembre 2022, à 9h45 (Labrador) et 9h15 (TN) 
 

 
 

 
Étaient présents: 

 

Conseillers Personnel 

M. Denis Michaud, 1er Vice-Président Mme Selena Mell, DGÉ 

Mme Carole Gillingham, 2ème Vice-Présidente M. Peter Smith, DGA 

Mme Edna Hall Mme Patricia Greene, DSÉ 

M. Brian Lee Mme Caroline Fortune 

M. Charly Mini  

 
 

Était absent 
   

M. Michael Clair, président  

 

Invités: 
 

Mme Catherine Fenwick  

Mlle Juliette Mini, élève-conseillère  

 

 

1. MOT DE BIENVENUE ET CONSTATATION DU QUORUM 
 

Denis Michaud préside la rencontre en l’absence de Michael Clair. Il accueille tous les 
membres du CA et constate le quorum. 

 
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

L’ordre du jour a été suggéré par M. Michael Clair.  
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Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1066 
Il est proposé par M. Brian Lee et appuyé de M. Charly Mini d’accepter l’ordre du jour tel que 
présenté. 

 
 

3. HUIS-CLOS 
 

Le conseil d’administration entre en huis-clos. 
 
 

4. LECTURE   ET   ADOPTION   DU   PROCÈS-VERBAL   DE   LA   118e    

RÉUNION RÉGULIÈRE 
 

Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1067 
Il est proposé par M. Brian Lee et appuyé de Mme Carole Gillingham que le procès-verbal de 
la 118e réunion régulière du CSFP soit adopté. 

 
 

5. SUIVIS DES RÉUNIONS PRÉCÉDENTES 
 

• Un conseiller commente que la situation du CSFP a été difficile depuis le départ de la DGÉ 
précédente car il y a eu peu de suivis. Certains suivis de base n’ont donc pas pu être faits 
comme tout le monde était débordé. 

• Un tableau de tous les enseignants et regroupement des classes a été soumis par Mme 
Patricia Greene.  

• De nombreux points liés à la communication n’ont pas pu être faits car nous n’avons plus de 
Gestionnaire à ce poste.  

• En rapport au sondage du personnel, le « comité de bien-être du personnel » reprend du 
service pour mettre en action les recommandations.  

• Pour les écrans de la FFTNL, les lieux sont décidés mais on n’est pas sûr pourquoi le projet 
traîne.  

• Pour la méthode de représentation géographique des conseillers scolaires, ce suivi n’a pas 
été fait.  

• Pour les biographies des conseillers scolaires, cet item n’est pas prioritaire pour le moment 
mais ce serait à faire suivant les nouvelles élections.  

• Il faut inviter le ministre de l’Éducation à l’École Boréale à Happy Valley – Goose Bay. 
• Une discussion avec le Ministère a dû être remis à janvier car certains acteurs ne pouvaient 

être présents.  
• Question du public concernant une lettre de Mme Martine Fillion de la FPFTNL - le suivi est 

toujours à faire. Il faut en discuter avec le président, M. Clair. 
• Commentaire d’un conseiller : Peter Smith a pris le poste de DGÉ par intérim pour la 

quatrième fois; il tient à le remercier au nom de tout le CA pour le travail effectué. M. Smith 
remercie les conseillers de leur reconnaissance et ajoute que cette période était 
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particulièrement difficile à cause des problématiques de recrutement d’enseignants. 
• Donner des réponses (FPFTNL et autres partenaires) est une priorité pour l’équipe du CSFP. 

 
 

6. RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE – MICHAEL CLAIR 
 

M. Michaud lit le rapport au nom de M. Clair qui est absent. En rétroaction au rapport, Mme 
Selena Mell, la nouvelle DGÉ du CSFP de TNL, remercie l’équipe et souhaite continuer son 
apprentissage dans son nouveau rôle. 
 
Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1068 
Il est proposé par M. Brian Lee et appuyé de Mme Carole Gillingham que le rapport de la 
présidence soit adopté.  

 
 

7. RAPPORT DU 1er VICE-PRÉSIDENT – DENIS MICHAUD 
 

M. Michaud présente son rapport. 
 
• Un conseiller demande à quel point le Yukon nous ressemble. On répond que c’est bien 

différent au niveau des écoles. Un autre conseiller souligne son intérêt d'entendre parler 
les élèves conseillers lors de ces conférences nationales.  

• On note qu’il est important de ne pas oublier le potentiel des bourses pour les élèves 
finissant de 12e année. 

• M. Smith questionne sur la participation à l’évènement de la FNCSF. On répond qu’il y 
avait environ 250 participants. 

• M. Lee se demande si la participation est pertinente ou non vu la situation disparate entre 
les différents conseils. Un conseiller répond que pouvoir entendre parler des bons coups 
et participer aux ateliers est très positif. On ajoute que l’idée d’avoir un.e élève 
conseiller.ère vient d’une précédente participation donc que nous tirons des bonnes 
idées de cela. 

• M. Smith se demande quelle est l’équilibre entre la participation, ce qu’on en retire et 
l’implication en termes de temps et de ressources humaines. Mme Mell ajoute que ces 
déplacements prennent beaucoup de temps et d’énergie et qu’il faut donc bien penser et 
planifier cela. 

• M. Smith ajoute que nous avons également reçu des commentaires par rapport aux 
dépenses de ce genre de la part du Contrôleur général. 

 
 

9. RAPPORT DE L’ÉLÈVE CONSEILLÈRE – JULIETTE MINI 
 

Lu par son père, M. Charly Mini. Denis Michaud commente qu’il faudra discuter de cette 
volonté des élèves de l’École Rocher-du-Nord de ne pas mettre tous les niveaux M - 12 
ensemble. 
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10. RAPPORT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE DE L’ÉDUCATION – SELENA MELL 
 

Mme Mell présente son rapport. Elle informe le public qu’elle a rencontré la plupart des 
conseillers scolaires. Elle a également échangé avec le personnel au bureau et dans les 
écoles, les parents et les élèves. Mme Mell a récemment participé à Destination Canada à 
Paris et Rabat. 

 
11. RAPPORT DE LA DIRECTRICE DES SERVICES ÉDUCATIFS – PATRICIA GREENE 

 
• Mme Greene présente son rapport pédagogique. 
• Commentaire de Mme Carole Gillingham – PowerSchool n’est pas toujours simple 

d’utilisation. Elle suggère d’envoyer un tutoriel aux parents. 
• Brian Lee – est-ce qu’on retourne vers des examens finaux? Mme Green répond que la 

décision des examens publics a été prise cette semaine. On regarde toujours au niveau 
des examens finaux. En n’ayant pas d’examen nous gagnons six semaines 
d’enseignement. 

• Les façons d’évaluer sont encore à l’étude. 
• On commente qu’il serait bon de promouvoir nos réussites (taux de diplomation et 

bourses reçues par nos finissantes). 
 
 

12. RECRUTEMENT – PÉNURIE D’ENSEIGNANTS – PÉNURIE DE PERSONNEL 

 

• Piste de l’immigration – acceptation d’une nouvelle lettre d’embauche conditionnelle par 

le MÉTNL. 

• Incitatifs – Agrandir la discussion (surtout en région) avec le Ministère afin de mettre 

l’emphase sur nos besoins. 

• Université Memorial – Participation de Mme Greene et Mme Fortune à un salon de 

recrutement en éducation à MUN. 

o Formation des étudiants pour enseigner le français. Cohorte avec l’université 
Simon Fraser pour avoir du crédit à MUN. 

o Brian Lee invite Mme Mell à faire un suivi avec les doyens de MUN. 
o Université de Moncton forme des enseignants en français; Université Saint-

Boniface aussi (Manitoba). 
• Bureau central – deux postes clés du bureau sont toujours à pourvoir. 

 
Proposition de M. Charly Mini pour suspendre la réunion afin de faire l’AGA du CSFP. Mme 
Carole Gillingham appuie cette proposition. (11h25) 
Proposition de Mme Edna Hall, appuyé de M. Brian Lee, pour reprendre la séance de la 119e 
réunion régulière. (13h00) 
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13. BÂTIMENTS  D’ÉCOLES 
 

• École Boréale – infrastructure insuffisante (manque gymnase, cafétéria) organiser 
visite de l’école avec le Ministre (ou un représentant) pour qu’il se rende compte des 
besoins. Rencontre à planifier par le DGA. 

 
Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1069 
Que le CSFP organise une visite de l’École Boréale par le ministre de l’Éducation. 
Proposition par Charly Mini et appuyé de Carole Gillingham. 
 
• École Ste. Anne – Problème d’eau et de plomberie. Nous attendons une réponse par 

rapport aux besoins en infrastructures.  
 
On suggère que la DG ou DGA fasse un suivi auprès du ministère des Transports et des 
Travaux.  
 
Aussi, la montagne entre les villages de La Grand’Terre et de Cap Saint-Georges n’est pas 
déneigée correctement. Est-ce qu’il y a un horaire de nettoyage? Y’a-t-il un numéro ou 
quelqu’un à contacter? Mme Mell commente que la sécurité de nos élèves est la plus 
importante. 
 
Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1070 
Il est proposé par Edna Hall et appuyé de Charly Mini qu’en rapport à la fermeture de la route 
entre Cap Saint-Georges et la Grand’Terre, que la DGÉ émette une plainte mettant en avant 
le nombre de journées d'enseignement perdues. 
 
• École Notre-Dame-du-Cap – fenêtre à changer (encore) car elle coule et il y a un trou. 

Trouble de la structure. Réparation majeure effectuée après recommandation du 
ministère des Transports et de l’Infrastructure. 

 
Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1071 
Il est proposé par Brian Lee et appuyé de Carole Gillingham que le CSFP remette une lettre 
en rapport aux problèmes structuraux au ministère de l'Éducation avec copie conforme au 
ministère des Transports et de l'Infrastructure. 
 
• École Rocher-du-Nord – manque de toilettes (problème de chaine 

d’approvisionnement). Remerciement à la direction et aux professeurs pour leur 
patience et leur aide. Demande auprès du Ministère pour qu’en 2023 nous ne partagions 
plus les locaux avec les anglophones. Prise en compte aussi de l’inquiétude des élèves 
pour le partage des locaux avec les M à 6. 

 
• École des Grands-Vents – réaménagement des locaux demandé par l’ACFSJ afin que les 

aînées aient accès au Centre pendant la journée afin d’agrandir leur cercle d’activité. 
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Résolution / CSFP / 27novembre2022 /1072 
Il est proposé de Charly Mini et appuyé de Carole Gillingham que le CSFP évalue la demande 
de réaménagement des espaces au CSCGV de l'Association communautaire francophone de 
Saint-Jean. 

 
14. GOUVERNANCE 

 
Élections scolaire et changement à la loi scolaire. On propose d’attendre le retour de M. Clair 
pour prendre une résolution sur le sujet. 

 
 

15. RAPPORT DES FINANCES 

Les États financiers ne sont pas vérifiés pour l’instant. Nous sommes en attente de la firme 
comptable MNP. Le budget 2022-23 a été approuvé à l’AGA. 
 

 
16. RAPPORT DU CONTRÔLEUR GÉNÉRAL 

 

On propose de travailler sur le rapport en tant que CA et émettre des politiques si besoin. 
Nous souhaitons mettre en pratique les recommandations afin de rassurer le 
Gouvernement. Il n’y a pas eu de résolution prise lors de cette réunion car M. Smith et Mme 
Mell doivent s’assurer d’être d’accord à 100% avec les recommandations. 

 
 

17. CORRESPONDANCES 

Aucun 
 
 

18. VARIA 
 

Mise à jour pour la prématernelle de l’École Ste-Anne par Mme Catherine Fenwick. L’achat 
de 1 000$ de jouets et de fournitures était nécessaire par l’ARCO. 
Il n’y a pas de prématernelle à Cape Saint-George pour le moment car tout le matériel 
d’apprentissage et les meubles présents de la FPFTNL ont été retirés et donnés. 
 
 

19. QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune. 
 
 

20. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 

Proposition levée de l’assemblée par Mme Edna Hall à 13h50. 


